
OPAKOVÁNÍ   
JIŽNÍ EVROPY 
– 
PRACOVNÍ LIST  
- 
ŘEŠENÍ 
Žák vypracuje pracovní list s používáním školního atlasu světa. 
1. Urči, pro který stát je vývoz typický: 
Fiat  – Itálie 
Seat – Španělsko 
Korek  – Portugalsko 
Hrozinky – Řecko 
Sardinky – Španělsko 
Zmrzlina – Itálie 
Portské víno  – Portugalsko 
Zanussi – Itálie 
Parmazán – Itálie 
Olivy a olivový olej – všechny státy jižní Evropy 
Mozzarella – Itálie 
 
2. 
Doplň, co tam chybí: 
Pádská nížina 
Gibraltarský průliv 
Tyrhénské moře 
Biskajský záliv 
Tibera protéká městem Řím 
Krétské moře 
Benátky leží na pobřeží Jaderského moře 
Neapol leží na pobřeží Tyrhénského moře 
3. 
Ve čtveřici pojmů je vždy jeden, který tam nepatří. Podtrhni jej a zvýrazni  
barevně: 
Špagety, Fiat, Ibiza, Benátky 
Víno, banány, olivy, citrusy 
Hekla, Etna, Vesuv, Stromboli 
Toreador, Malaga, Sparta, flamenco 
Portské víno, Lisabon, korek, Rhodos 
San Marino, Vatikán, Sevilla, Miláno 
Sicílie, Turín, mafie, Palermo 
Sicílie, Sardinie, Korsika, Elba 
 
4. Z těchto 8 pojmů sestav 4 dvojice, které patří k sobě: 
Madeira, Španělsko, Kréta, Sicílie, Portugalsko, Baleáry, Itálie, Řecko  
Portugalsko – Madeira 
Španělsko – Baleáry 
Itálie – Sicílie 
Řecko - Kréta 
 
 



5. Podtrhni pravdivé věty: 
Vatikán je republika ležící v Římě. 
Vesuv ohrožuje Sicílii. 
Malíř Leonardo da Vinci působil ve Florencii. 
Baleáry leží na západ od Španělska. 
Andorra je knížectví. 
Cyril a Metoděj k nám přišli ze Soluně. 
Hora Olymp je symbolem olympijských her. 
Korintský průliv je velmi úzký. 
 
6. Najdi podle zadaných souřadnic města a urči státy, ve kterých leží: 
45°sev. šířky, 11°vých. délky – Miláno,Itálie 
41°sev. šířky, 2°vých. délky – Barcelona, Španělsko 
38°sev. šířky, 24°vých. délky – Athény, Řecko 
 
7. Doplň u každého státu státní zřízení: 
Andorra – knížectví,  
Španělsko – království 
Portugalsko – republika 
Itálie – republika 
Řecko – republika 
Vatikán – absolutistická teokracie 
San Marino – republika 
Malta – republika 
 


